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Procès Verbal de l’Assemblée des 
Délégués du 4 juin 2009 

 
APE présentes :  Aire-La-Vi l le ,  Beaul ieu-Grot tes-Cropet tes-Vidol le t ,  Bel levue,  Bernex,  Cayla-Jard ins du 
Rhône,  Cél igny ;  Centre-Vi l le ,  Charmi l les-Char les Giron ;  Chêne-Bouger ies,  Col lex-Bossy,  Cors ier ,  
Geisendor f ,  Genêts,  Grand-Lancy,  Hermance ;  Jacques-Dalphin,  L ibe l lu les,  L ignon,  Lul ly-Sézenove,  Mein ier ,  
Meyr in-Coint r in  ;  Pâquis ,  Pervenches-Mont fa lcon,  Sa int -Jean,  Seujet -Necker ,  T ivo l i ,  Trembley ;  UCE 
Bossons,  Versoix ,  V ieusseux-Franchises.  
APE Excusées :  Gd-Saconnex,  Onex Parc,  Thônex ;  Tro inex,  Veyr ier -Pinchat .  
Comité GAPP :  Beata Godenzi  ;  Sabine Est ier ,  Marc-Ol iv ier  Delapierre ;  Sandra Capeder ,  Sandr ine 
Comment ,  Françoise Lanci -Montant .  
Excusé :  Sy lv iane Chobaz,  Soledad Valera-Kummer 
Présidence de la  séance :  Comité 
Procès Verbal:  Anne Thore l  Ruegsegger  
 Lieu :  Maison des associat ions sa l le  Sadou 

 Heures :  20:00 à 22:45 

1. Accuei l  
Un pet i t  moment  de réf lex ion sur  la  sa l le  dans laquel le  nous sommes est  fa i t  de manière à ce que le  comi té 
sache ce que dési rent  les délégué-es,  Uni  Mai l  ou la  Maison des associat ions.  

2. Approbat ion de l ’ordre du jour et  annonce des divers 
Un divers annoncé par  Le L ignon,   
Sandr ine Comment  concernant  un fest iva l  

3. Approbat ion du PV de l ’AD du 23 avri l  09 
Anne Thore l  Ruegsegger s ’excuse,  e l le  a oubl ié  de jo indre le  PV à la  convocat ion,  le  PV sera approuvé 
u l tér ieurement .  
 

4. Bilan de l ’année scolaire 2008-2009 
Mise en p lace des d i rect ions d ’établ issements :   
A par t  quelques s i tuat ions t rès d i f f ic i les,  ce la se passe p lutô t  b ien et  les appor ts  des d i rect ions sont  
impor tants en termes de l iens,  d ’ in format ion et  de pro jets .   
I l  ar r ive que des d i rect ions soient  t rès absentes,  sans que les parents ne sachent  pourquoi ,  i l  semble qu’au 
n iveau de l ’ in format ion des choses manquent .   
Le constat  est  que lorsque les re lat ions sont  bonnes et  que la  conf iance règne,  les d i rect ions sont  un p lus 
par  rappor t  à la  s i tuat ion précédente.  
Lorsque cela  se passe mal ,  les APE sont  assez démunis,  ne sachant  pas à qui  s ’adresser .  Cela est  autant  
vra i  pour  les cas des d i recteurs qui  dysfonct ionnent  que pour  les enseignants qui  dysfonct ionnent .  
Quand cela se passe b ien,  ce la amène un p lus mais c ’est  en l ien avec la  personne et  la  construct ion qui  a  
été fa i te  avec l ’APE. L ’ef fe t  négat i f ,  est  la  per te d ’ invest issement  de cer ta ines équipes,  qui  demandent  des 
autor isat ions pour  tout .  Cela semble  par fo is  êt re un f re in  à l ’ in i t ia t ive.  I l  faudra i t  par fo is  mieux mainteni r  ou 
redéf in i r  la  p lace de l ’équ ipe enseignante « malgré » la  présence des d i recteurs,  p lus de col laborat ion et  de 
par t ic ipat ion,  év i ter  la  déresponsabi l isa t ion ( r isque) .   
Le GAPP aimerai t  que la  co l laborat ion entre d i rect ions et  enseignants so i t  par fo is  p lus encouragée.  Se pose 
aussi  des quest ions sur  la  format ion des d i recteurs.  
De nombreux membres du GAPP se demandent  ce que font  préc isément  les d i recteurs.  Ne les vo ient  pas 
souvent  et  se  demandent  quel les sont  leurs act ions ef fect ives.  
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Maît res adjo ints ,  à  pr ior i  les parents ne savent  pas qui  i l  est  sauf  s i  ce sont  des parents du comité de l ’APE.  
Cer ta ins ont  eu une c i rcu la i re pour  présenter  la  personne et  son rô le.  I l  est  d i f f ic i le  de juger  la  fonct ion ut i le ,  
car  on ne sai t  pas qui  i l -e l le  est ,  n i  pourquoi  cet te  fonct ion ex is te,  n i  à  quoi  ser t  e l le  devra i t  serv i r .   
Sandra Capeder  préc ise que le  comi té a systémat iquement  remis en quest ions la  fonct ion à la  Commission 
de Fonct ionnement .  La dern ière proposi t ion de l ’Observato i re est  de donner  p lus de soup lesse et  de l iber té 
aux équipes.  Actuel lement  ce n ’est  pas la  même chose par tout .  Cer ta ins ont  chois i  de ne pas avoi r  de 
mai t res adjo ints .  
Consei l  d ’é tabl issement ,  i l  semble que tous les consei ls  auront  eu l ieu avant  l ’é té.   
P lus ieurs APE s ignalent  des soucis  concernant  la  date de la  première séance.  I l  semble que par fo is  les 
parents n ’ont  pas été entendus.   
P lus ieurs s i tuat ion sont  s ignalée comme fonct ionnant  mal ,  cer ta ins d i recteurs ayant  aver t is  que les séances 
sera ient  à huis-c los,  que les PV sont  conf ident ie ls ,  que les pro jets  d ’établ issements ne sera ient  pas l is ib le 
au préalable,  e tc .  I l  semble que des mises au point  so ient  nécessai res pour  met t re tout  le  monde au même 
niveau d ’ in format ion.  Pour  rappel ,  les séances ne sont  pas à huis-c los et  les pv peuvent  êt re d i f fusé dès 
qu’approuvé comme par tout  a i l leurs.  
Cet  automne le  comi té organisera un ate l ier  sur  CE.  
Mai t res de sout ien,  ESCP, les parents ne savent  pas ce que ce la veut  d i re.  I ls  cont inuent  à par ler  de GNT. 
Aucune in format ion ne semble avoi r  é té donnée.  L ’ impress ion est  que seul  le  nom à changé.  
Le comité in forme en outre que les éco les ut i l isent  les ressources comme el les veulent  pour  de l ’appui .  E l les 
chois issent  de fa i re  du sout ien p lutôt  sur  les degrés é lémenta i res,  par  exemple.   
Mai t res spécia l is tes,  les parents savent  peu de chose,  i ls  savent  ce que d isent  les enfants.   
Comme les parents ne connaissent  pas les emplo is  du temps des enfants durant  les heures sco la i res,  i ls  ne 
savent  pas s i  les heures des mai t res spécia l is tes sont  équi tab les,  s i  ce la change durant  l ’année,  etc .  
Une APE nous s ignale qu ’au Cycle d ’Or ientat ion,  un mémento est  é tabl i  par  l ’é tabl issement  et  qu ’ i l  cont ient  
ce genre de renseignement  t rès ut i le .  
Etudes surve i l lées,  notre demande GAPP i l  y  a i t  dans chaque école du canton au moins une heure par  
semaine des études survei l lées pour  tous les enfants.  Ce n ’est  pas encore le  cas et  a t tendons que cela  
change l ’année prochaine.  

5. Informations de la  coordinat ion 
Merci  de nous envoyer  vos quest ionnai res sur  les Consei ls  d ’Etabl issements.  Même s i  le  déla i  est  passé.  
Pédibus :  La Journée Internat ionale aura l ieu le  22 septembre,  un mardi .  Les APE vont  b ientôt  recevoi r  les 
in fos.  Vous pouvez commander ce dont  vous avez beso in d i rectement  auprès de Françoise,  af f iches,  
bandero les,  Françoise va prendre contact  avec les d i rect ions d ’é tabl issements,  va envoyer  courr ier  aux Di r -E 
pour  fa i re  connaî t re pédibus.  Un dossier  sera aussi  envoyé aux membres des CE pour  fa i re  de l ’ in format ion.   
Pédibus sera  aussi  présent  au fest iva l  du développement  durable.  I l  y  a  beaucoup d ’événements prévus.   
Col lex :  voulu fa i re  quest ionnai re point  no i r ,  mais pas t rès juste au n iveau du f rançais .  Mal  t radui t  de  
l ’a l lemand.   

6. Communicat ions des APE 
Les communicat ions sont  fa i tes en cours de d iscussions dans la  séance.  

7. Communications du comité  
Quest ionnai res sur  les hora i res – c ’est  le  grand dossier  du moment ,  une augmentat ion va avoi r  l ieu c ’est  
maintenant  cer ta in .  Cela se passera entre 2011 et  2012.  La consul ta t ion qui  s ’organise est  t rès impor tante en 
termes d ’ in ter locuteurs et  de quest ionnement .  Le GAPP sera représenté dans deux instances,  la  commiss ion 
p lénière et  le  comi té de p i lo tage.  La commiss ion p lénière regroupe les parents,  les enseignants,  les 
communes,  les associat ions spor t ives,  les associat ions de musique,  le  parascola i re,  les maisons de 
quar t iers ,  e tc .  Toutes les instances ayant  à fa i re ,  de  près ou de lo in ,  avec le  monde scola i re.  Le GAPP, les 
enseignants,  les communes seront  aussi  présentes dans le  comité de p i lo tage,  ou des choses devra ient  se  
décider .  Concernant  notre quest ionnai re,  actuel lement  nous avons une v is ion assez exhaust ive des ch i f f res 
mais i l  reste  à t ra i ter  les commenta i res.  Nous a l lons organiser  une conférence de presse par  rappor t  au 
quest ionnai re ,  pour  donner  des résul ta ts .  Nous devons prendre en compte toutes les réal i tés,  tout  le  monde 
défend le  mieux pour  son enfant ,  encore faut - i l  pouvo ir  t rouver  des ter ra ins d ’entente.   
Au sein  de la  commiss ion,  nous demandons actue l lement  de l ’ in format ion sur  les ry thmes des enfants pour  
pouvoi r  in former les parents.   
Genets,  ont  vécu s i tuat ion analogue par  rappor t  à  la  crèche,  pense que va êt re t rès compl iqué.  Dans 
données sc ient i f iques aussi  courants d i f férents.   
Sandra C. ,  expl ique que nous sommes tout  à fa i t  d ’accord avec ces constatat ions.  Notre souci  est  de savoi r  
comment  on va défendre une posi t ion commune.   
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Centre-Vi l le ,  quels  l iens avec les autres APE dans les autres cantons ? Voi r  comment  font  ? 
Sandra C. ,  la  s i tuat ion genevoise est  un peu d i f férente au n iveau de sa populat ion,  i l  faut  aussi  en teni r  
compte.   
A i re- la-Vi l le  ;  comment  se fa i t - i l  que nous n ’a l lons pas d iscuter  de l ’augmentat ion ? Pourquoi  est -ce s i  
év ident  qu’ i l  faut  augmenter  ?  
Sandra C. ,  Harmos n ’ impl ique pas une augmentat ion d ’hora i re.  Mais la  décis ion est  pr ise par  M. Beer  
d ’augmenter ,  i l  n ’y  a pas d iscussion possib le.  I l  semble que Genève doi t  se doter  de p lus d ’heures pour  
s ’adapter  aux autres cantons,  au PER notamment ,  mais nous ne défendons pas p lus d ’heures mais « mieux » 
d ’heure.  Mais ce débat  n ’aura pas l ieu.   
A i re-La-Vi l le  :  pourquoi  a lors  ne font  p lus r ien en ju in  ? 
Sandra C. ,  nous avons posé cet te  quest ion,  cet te  problémat ique à d ivers endro i t ,  nous verrons les retombées 
et  resterons at tent i fs .   
Sabine E-T. ,  écr ivez nous pour  que nous puiss ions le  d i re,  avec exemple de l ieu à l ’appui .   

8. Divers 
 
Le comi té du GAPP, demande qu’un retour  so i t  fa i t  sur  les inscr ip t ions au GIAP.  

 


